

## 国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》 培育服务消费新增长点

新华社北京8月3日电 国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,扩大服务

业开放,着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境,以创新激发服务消费内生动能,培育服务消费新增长点,为经济高质量发展提供有力支撑,更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

《意见》提出6方面20项重点任务。一是挖掘餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础型消费潜力。二是激发

文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费活力。三是培育壮大数字、绿色、健康等新型消费。四是增强服务消费动能,创新服务消费场景,加强服务消费品牌培育,放宽服务业市场准入,持续深化电信等领域开放。五是优化服务消费环境,加强服务消费监管,引导诚信经营,完善服务消费标准。六是强化政策保障,加强

财税金融支持,夯实人才队伍支撑,提升统计监测水平。相关部门和各地共同开展服务消费提质惠民行动和服务消费季系列促消费活动,持续打造服务消费热点,推动服务质量提升。

《意见》要求各地区、各部门和有关单位坚决落实党中央、国务院决策部署,推动各项任务落实落细,共同促进服务消费高质量发展。

围绕光电子信息、北斗等五大优势产业

## 我省成立科技攻关青年突击队

湖北日报讯(记者曾雅青、通讯员郑力安)7月29日,团省委联合省委组织部、省发改委、省经信厅、省科技厅、省卫健委、东风公司等单位为新成立的湖北省科技攻关青年突击队授旗。

据了解,湖北省科技攻关青年突击队由团省委等单位联合发起,围绕光电子信息、新能源与智能网联汽车、生命健康、高端装备、北斗等湖北五大优势产业,邀请专家和技术骨干组建五支湖北科技攻关青年突击队总队。

各市州、企业、高校团组织参照总队建设模式,结合自身特点,围绕五大产业细分领域或项目组建科技攻关青年突击队,同时鼓励各系统、行业青年组建突击队。

即日起至12月,全省将按照“三级联动、全面覆盖、骨干引领”的建设体系,计划建成湖北省科技攻关青年突击队100支,带动市州、企业、高校青年科技人才围绕各自产业,聚焦发展战略性新兴产业,以“用”为导向,开展战略课题研究、核心技术攻关、重大项目突破等活动,以科技创新推动产业

力科技攻关、岗位建功。

团省委负责人介绍,全省共青团将深入贯彻落实党的二十大精神,关于完善青年创新人才发现、选拔、培养机制的重要精神,着力打造“创新湖北·青力青为”工作品牌。以科技攻关青年突击队成立为牵引,组织引导广大青年科技人才围绕各自产业,聚焦发展战略性新兴产业,以“用”为导向,开展战略课题研究、核心技术攻关、重大项目突破等活动,以科技创新推动产业

创新,助力我省五大优势产业发展。

华中科技大学武汉光电国家研究中心副主任王健、东风汽车集团有限公司研发总院长杨彦鼎、中国科学院武汉精密测量科学与技术创新研究院院长周欣、中国船舶重工集团有限公司第七〇一研究所副所长王硕威、武汉大学IGS分析中心副主任李敏等5名青年专家担任青年突击队队长,引领全省有志青年投身科技强省、人才强省建设。

## “逛夜市还把工作找到了” 十堰举办夜市招聘会

湖北日报讯(记者许应峰、通讯员罗毅)“没想到和朋友来吃饭,‘逛着街’还把工作找到了。”8月2日晚,在十堰市2024年百日千万招聘专项行动暨华悦城夜市招聘会现场,求职者徐梦柯与用人单位达成就业意向。

当晚6时,在华悦城广场,20家企业摆起展位,带来汽车制造、外贸专业、新媒体等300多个工作岗位。

“2022年大学毕业后,找工作一直不太顺。逛街看到有招聘会,就碰碰运气。”徐梦柯说,她当场和寿康永乐商贸集团有限公司达成就业意向。

今年26岁的戚越寒,2022年从英国留学回来后,先后在上海、青岛等地闯荡,今年回到十堰。当晚,她和朋友来逛街,应聘上湖北红才企业管理有限公司的人力资源主管岗位。她说:“试用期一个月,工资4500元,转正后能达6000元,比较满意。”

为进一步完善就业公共服务体系,十堰市在客流量大的步行街和广场举办夜市招聘会。参会企业像“摆地摊”一样亮岗位,求职者像“逛夜市”一样找工作。

十堰市人社局就业促进科科长李春阳介绍,夜市招聘会在热闹的商圈,避开日间的高温繁忙时段,将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,用商圈烟火气为就业服务聚人气。当晚的夜市招聘会上,230多人与用人单位达成初步就业意向。

## 迎来首架“空中皇后” 鄂州花湖国际机场迈入运行F类飞机时代



湖北日报讯(记者周鹏、通讯员刘小进、王星予)8月3日凌晨2时12分,一架有着“空中皇后”之称的波音747-8F全货机(如图)平稳降落,鄂州花湖国际机场迈入运行F类飞机时代。

“空中皇后”波音B747-8F型飞机长度达76.3米,翼展68.4米,是全球目前机身最长的商用飞机,其最大载量可达134吨,比波音

音B747-400F型飞机载量高出16%,同时还更省油。

机场飞行区等级用数字+字母来表示,数字表示跑道长度,“4”表示跑道长度大于1800米;字母表示能起降的飞机翼展或轮距,从A到F,越往后越大,“F”表示翼展在65米—80米。

花湖国际机场飞行区等级为4E级,跑道长3600米、宽45米。

前期,机场组织开展了运行B747-8机型的评估工作。

这架全货机是从美国芝加哥飞来的5Y8246航班,短暂停留后,将载着电商快件、服装、电子产品等货物飞回美国,此后将常态化往来鄂州和芝加哥。随着鄂州花湖国际机场运行飞机等级的提高,其货运保障能力将进一步提升,将助力湖北高质量打开“空中出海口”。

## 湖北首个高速公路自适应发卡机上线

近日,湖北首个高速公路自适应发卡机在武麻高速黄陂东收费站投入使用。自适应发卡机通过升降预就位、预发卡缓存等功能,使发卡速度相比传统发卡机提高10%以上,极大提升了车道通行效率。

智慧收费站改造是山东高速湖北发展有限公司打造“山高·行”品牌的重点工作之一,该自适应发卡机由山东高速集团自主研发,经湖北省交通科学研究所软件调试后,在武麻高速黄陂东收费站上线应用。该设备运用智能识别算法对车辆的车型、车牌进行精准识别和校准,创新性地实现了取卡高度和距离的智能自适应。当车道来车时,发卡机可智能判别车辆的最佳取卡位置,提前调整到最佳高度与

初步伸出长度,并根据停车位位置智能调节发卡伸缩距离,使司机取卡伸手可得,解决了传统发卡口位置固定、高度固定、不易取卡等问题。

“这个新鲜玩意挺好用,不仅解决了不易取卡的问题,还极大提升了车道通行效率。”一辆武汉牌照车司机在黄陂东收费站体验了自适应发卡机后说。

“黄陂东收费站智能化改造后,实现了‘两升一降’;其中入口自助发卡速度相比人工发卡速度提升40%,出口自助交费速度相比人工收费速度提升35%,收费人员减少,通行效率大幅提升。”山东高速湖北发展有限公司运营管理部负责人说。

随着国家交通强国战略的推进,高速公路的智慧化转型已成为必然趋势,自适应发卡机、智能收费机的推广使用,在方便司乘提高通行效率的同时,减少了收费人员,降低了运营管理成本。

近年来,山东高速湖北发展有限公司在打造“山高·行”品牌、提升司乘人员服务等方面进行了深入探索,累计投入近5000万元用于改造武麻高速黄陂东收费站、长岭岗服务区以及樊魏高速襄阳服务区,获得行业主管部门和社会公众的高度认可,并荣获“五星级收费站”“五星级服务区”等多项荣誉称号。

(马先兵)

## 建始:首例分散采购跨区域评审完成

近日,“建始县朝阳观旅游公路应急抢险工程”项目在湖北省政府网发布中标公告,标志着恩施州建始县首个政府采购跨区域评审分散项目完成。评标由建始县、潜江市共三名专家共同完成,过程线上留痕,环节可追溯,确保了流程规范化、数据可视化、过程无纸化、监管多维化。

同时,建始县首个集采跨区域评审项目也相继完成,通过“专家统抽、分散评审、线上操作、全程可溯”的新型模式,

再次实现跨区域评审新突破。

建始县强力推进标准化电子化评审场地建设,依托远程异地评标合作体系,充分发挥协同作用,积极推行跨区域评审,通过线上打破空间阻隔,实现评标(评审)专家资源跨区域共享,推进政府采购评审专家资源跨区域共享共用,减少招标采购评审专家被困、项目评审低风险,助力全县政府采购营商环境持续提升。

(尹霄凌 向一婷 吴邱霆)

## 学习《决定》每日问答

## 如何理解进一步 全面深化改革的总目标

《决定》在进一步全面深化改革的总目标中提出:“继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。”同时,通过“七个聚焦”对总目标作了具体展开,明确“到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时,完成本决定提出的改革任务”。这可以从3个方面来理解。

第一,从目标指向看,同党的十八届三中全会确定的全面深化改革总目标一脉相承、一以贯之。党的十八届三中全会提出,全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现

代化,这是我们党对改革开放理论的一个重大创新。

第二,从实现路径看,需要牢牢把握“七个聚焦”分领域有重点地推动改革目标实现。新时代全面深化改革是在总目标引领下统筹部署、分领域推进的。

第三,从时间安排看,改革目标需要有计划推进、分阶段实施。实现全面深化改革总目标是一个长期的过程,必须处理好当前和长远的关系,分步推进。

(据新华社北京8月3日电)



扫码阅读全文

## 黄冈连续两年举办 “中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动

湖北日报讯(记者曹雯、通讯员夏建国、郭衍)精彩剧目齐荟萃,小小梅花绽芳菲。8月1日晚,第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”业余组汇演在黄梅戏大剧院举行,晚会为获得个人及集体项目“小梅花”和“小梅花集体项目”称号的27名代表颁发荣誉证书。现场,来自全国各地的小戏曲演员齐聚黄梅之乡——黄冈,带来声情并茂、唱念俱佳的表演。

晚会共分为《梅艳群芳》《梅苑小

戏》《红梅礼赞》《梅在黄州》等篇章。现场,不仅有雍容华贵的京剧、大气酣畅的豫剧、唯美典雅的昆剧、婉转缠绵的越剧、纷繁复杂的粤剧、优美欢快的黄梅戏,还有难得一见的蒲剧。

“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动是由中国文联以及中国戏剧家协会主办的一项全国性的少儿戏曲艺术活动。2023年,该活动首次在黄冈举行。今年,该活动再次走进黄冈,共吸引三十多个剧种183个节目,共计1363名小选手参与终审。

## 农行启动“强市兴区”工程 3年500亿元信用额度支持江汉区发展

湖北日报讯(记者张倩倩、通讯员周弘、实习生赵欣宇)7月底,农业银行湖北分行“强市兴区”工程在武汉市江汉区启动。农业银行武汉分行与江汉区政府签订合作协议,约定未来3年内为江汉区市场主体注入500亿元金融活水,全力支持该区基础设施建设、现代服务业体系建设以及民生工程。

农业银行武汉分行将从两方面支持江汉区:一方面,全面支持江汉区大财政体系建设改革,聚焦“资产盘活”“筑城兴业”“民生宜居”,深度

参与该区“三资”盘活项目融资,助力江汉区资产优化配置和高效利用;另一方面,聚焦江汉区“235”现代化产业体系,运用间接融资、债券承销、产业基金、股权投资等服务手段,为企业及上下游客户量身定制供应链融资、线上线下综合融资等一揽子专属金融服务方案,促进产融深度融合。

江汉区是武汉市金融集聚程度最高的城区,集聚着600多家各类金融机构,2023年金融业增加值占全区GDP比重超过四分之一。

## 遗失声明

中国建设银行股份有限公司武汉汉口支行金融许可证(机构编码: B0004S242010002,流水号: 00938651)于2024年7月24日不慎丢失,现声明作废。

特此声明。

中国建设银行股份有限公司武汉汉口支行  
2024年8月4日

## 债权转让公告

根据中国金谷国际信托有限责任公司与福星惠誉控股有限公司签订的债权转让协议,福星惠誉控股有限公司已依法享有的对债务人湖北广福置业有限公司和担保人的债权及担保权利依法转让给中国金谷国际信托有限责任公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请债务人和相应担保人、担保人的继承人向中国金谷国际信托有限责任公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

特此公告。

中国金谷国际信托有限责任公司  
福星惠誉控股有限公司  
2024年8月4日

债务人名称	担保人(包括保证人、抵押人、质押人)名称	相关判决书及编号
湖北广福置业有限公司	湖北广运地产置业有限公司、湖北建工置业有限公司、武汉源泰科技发展有限公司、武汉两江实业集团有限公司、胡斌、王碧波、曾宪海和涂阿芝、余景涛和王玲	湖北省武汉市江汉区人民法院民事判决书((2022)鄂0103民初17949号);湖北省武汉市中级人民法院民事判决书((2023)鄂01民终1815)